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Più tempo per l’acconto del
concordato
Anche la maggiorazione dell’acconto da
concordato preventivo biennale (Cpb) può
essere posticipata al 16 gennaio 2025 e
dilazionata in 5 rate

di Giuliano Mandolesi 28/11/2024

LA SEDE DELL'AGENZIA DELLE ENTRATE DI VIA CRISTOFORO COLOMBO IN ROMA

Anche la maggiorazione dell’acconto da concordato preventivo biennale

(Cpb) può essere posticipata al 16 gennaio 2025 e dilazionata in 5 rate.

La proroga del versamento del secondo acconto delle imposte dal 2

dicembre 2024 al 16 gennaio 2025 (con possibilità di dilazione) e concessa
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alle persone fisiche con partita iva e ricavi o compensi entro i 170mila euro

abbraccerà inevitabilmente anche i maggiori acconti dovuti per effetto

dell’adesione al Cpb ovviamente per i soggetti che hanno sottoscritto

l’accordo fiscale nei termini ordinari del 31 ottobre scorso o in quelli “lunghi”

del 12 dicembre 2024.

Inevitabilmente perché la proroga del versamento avrebbe attratto

automaticamente l’eventuale maggior acconto da concordato calcolato con il

metodo previsionale (il conguaglio), ovvero tenendo in considerazione

l’eventuale incremento di reddito 2024 proposto dall’agenzia delle entrate e

rilevato sotto forma di irpef o sostitutiva da forfettario, e non poteva quindi

escludere la maggiorazione da versare con codice tributo specifico in caso di

utilizzo del metodo storico.

La proroga approvata

La disposizione, di fatto un clone di quella disposta lo scorso anno con

l’articolo 4 del dl 145/2023 (il c.d. decreto anticipi), concederà unicamente

per l’anno d’imposta 2024, la possibilità alle persone fisiche titolari di

partita IVA che nell’annualità precedente hanno dichiarato ricavi o compensi

di ammontare non superiore a 170 mila euro, di effettuare il versamento

della seconda rata di acconto dovuto in base alla dichiarazione dei redditi,

con esclusione dei contributi previdenziali e assistenziali e dei premi

assicurativi INAIL, entro il 16 gennaio dell'anno successivo, oppure in

cinque rate mensili di pari importo, a decorrere dal mese di gennaio, aventi

scadenza il giorno 16 di ciascun mese.

Il clone normativo non ha specificato nulla in merito agli effetti di questa

posticipazione/dilazione su una posta di acconto non presente nel 2023

ovvero quella legata e dovuta in seguito all’adesione al concordato

preventivo biennale.

Ai sensi degli articoli 20 e 31 del dlgs 13/2024 (che ha introdotto e disciplina

il concordato preventivo biennale) per il primo periodo d'imposta di

adesione al concordato, l’acconto delle imposte sui redditi e dell’irap prevede

metodi di determinazione con delle differenze rispetto a quegli ordinari.
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E’ consentito infatti ai contribuenti sottoscrittori del patto di applicare il

metodo storico, ovvero sulla base dell’imposta relativa al periodo d’imposta

precedente, versando per le imposte sui redditi una maggiorazione di

importo pari al 10% della differenza, se positiva, tra il reddito concordato e

quello di impresa o di lavoro autonomo dichiarato per il periodo precedente,

rettificato secondo quanto previsto dagli articoli 15 e 16, mentre per l’irap di

importo pari al 3% della differenza, se positiva, tra il valore della produzione

netta concordato e quello dichiarato per il periodo precedente, rettificato

secondo quanto previsto dall'articolo 17.

Per i forfettari invece la maggiorazione da metodo storico è pari al 10% (3%

per quelli in start up) della differenza tra reddito concordato quello

d’impresa o lavoro autonomo dichiarato per il 2023.

In caso invece di utilizzo del metodo previsionale, ovvero sulla base di

dell’imposta relativa al periodo in corso, la seconda rata di acconto è

calcolata come differenza tra l'acconto complessivamente dovuto in base al

reddito e al valore della produzione netta concordato e quanto versato con la

prima rata calcolata secondo le regole ordinarie.

Indipendentemente dalla metodologia scelta quindi l’effetto della

disposizione ovvero quello di posticipare al 2025 e dilazionare il secondo

acconto delle imposte attrarrà anche il maggior ammontare dovuto a seguito

dell’adesione all’accordo fiscale.

riproduzione riservata

Giuliano Mandolesi

  usertwitter   Linkedin

Concordato preventivo biennale

https://www.italiaoggi.it/author/giuliano-mandolesi-mntd8ohh
https://x.com/Mandolesi_Giu
https://www.linkedin.com/in/giuliano-mandolesi-43235280/?originalSubdomain=it
https://www.italiaoggi.it/dossier/concordato-preventivo-biennale/piu-tempo-per-lacconto-del-concordato-is60u2ud
https://adclick.g.doubleclick.net/pcs/click?xai=AKAOjstd3KCT8j1qmc9y5to7OmamMmKDbfnVVHXYvxmAt2cTZynufBUZyXr7G8qV45qzU77oK6yHb30eaFECqyfDr4gbm0FeNOBB0rY0owJXVlUcSa6x_05NTVysZ5Fni6rnmtsRcEQgbUhTi4nLnlLnjv0If3oz7Ew7TMKKewYl7CiKu_araVJAyGb00iLjrRzGergYok_JIBNST40NB22OCAlerQ4Ulh_6xnrl19jiHCCdOAQamVM_njB8lfQDDFERlPC3MYAAx5suht6L0J2_UsOi9kuVCEr485P4pSBYCy8um1wkfvi-2fJV4kaYLkrcdQAQQ8iuN8jqcr85yAeMUY_ee9kgSwR7jguucWm3Oe05TLHMuov-WBgz5vs0nNB3281T74AQyTqlmFADa7qK8-tzevMJqEn0tAM7OFZAcohum0icjci5mDrZvVQWJ5-Q&sai=AMfl-YTF3RcHmNrRaegtDBbVXP_Vk0xqWpUnmC-ktsTOx6NwU6_Ebt-sOjVikNmtpmU314QkcRgE2D_ueE70lMYCmoe1z7aGFeG-gZ5TQZC6AQlITZHYraCFiUp2Yko&sig=Cg0ArKJSzAzFWO59dQbdEAE&fbs_aeid=%5Bgw_fbsaeid%5D&urlfix=1&adurl=https://www.granapadano.it/it-it/momenti-di-consumo/?utm_source=reserv&utm_medium=cpm&utm_campaign=A2024


Più tempo per l’acconto del
concordato

Concordato, non sono
ammesse modifiche a favore
del contribuente

Concordato, entro il 2
dicembre si evita di pagare
la mora sugli acconti
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